

# Ljudski kapital, vrijednosti i stavovi ljudi koji traže utočište u Austriji u 2015

Isabella Buber-Ennser<sup>1\*</sup>, Judith Kohlenberger<sup>2</sup>, Bernhard Rengs<sup>1</sup>, Zakarya Al Zalak<sup>3</sup>, Anne Goujon<sup>1,3</sup>, Erich Striessnig<sup>1,3</sup>, Michaela Potančoková<sup>1,3</sup>, Richard Gisser<sup>1</sup>, Maria Rita Testa<sup>1,2</sup>, Wolfgang Lutz<sup>1,2,3</sup>

<sup>1</sup> Bečki institut demografije, Austrijska akademija nauka,

Beč, Austrija

<sup>2</sup> Odsjek za socio-ekonomiju, Bečki univerzitet Ekonomije i Biznisa,

Beč, Austrija

<sup>3</sup> Program svjetske populacije, internacionalni institut za primjenjene systemske analize,

Laxenburg, Austrija

\* Dopusni autor, e-mail: [Isabella.Buber@oeaw.ac.at](mailto:Isabella.Buber@oeaw.ac.at)

## Abstrakt

Od svog osnivanja 2010. godine, arapsko proljeće je evoluirao u situaciju nasilnih sukoba u mnogim zemljama, što dovodi do visokog nivoa migracija iz pogođenih regija. S obzirom na socijalni utjecaj velikog broja pojedinaca koji se prijavljuju za azil u Evropi u 2015. godini, važno je znati ko su ti ljudi su u pogledu njihovih sposobnosti, motivacije i namjera. DiPAS (anketa raseljenih lica u Austriji) ima za cilj da otkrije socio-demografske karakteristike osoba koje su zatražile utočište u Austriji u 2015. godini, a uglavnom porijeklom iz Sirije, Iraka i Avganistana. Poseban fokus je na ljudskom kapitalu, stavovima i vrijednostima. Ovo istraživanje, prvo takve vrste u Austriji a vjerovatno i Evropi, izvršeno je među odraslim raseljenim licima, koji uglavnom žive u Beču. Izvršeno je 514 intervjuua. Prikupljene informacije o supružnicima i djeci omogućava analizu 972 osoba koje žive u Austriji, i dodatnih 419 partnera i djece koja su u inostranstvu. Rezultati ukazuju da anketirane populacije čine uglavnom mlade porodice sa djecom, a posebno one koje dolaze iz Sirije i Iraka. Njihov nivo obrazovanja je visok u odnosu na prosječan nivo u njihovoj zemlji porijekla. Velika većina ispitanika su muslimani, čiji nivo religioznosti je na srednjem nivou. Sudeći po izjavama stavova prema jednakosti spolova, muškarci koji su bili intervjuisani čini se da pokazuju liberalnije stavove od svojih sunarodnjaka. Većina ispitanika ne namjerava da se vrati u svoju matičnu zemlju, uglavnom zbog percepcije stalnih prijetnja. DiPAS daje podatke u svrhu političkog odlučivanja kao i u svrhu postizanje trajnog društvenog dijaloga. DiPAS-ova otkrića mogu pomoći oko procjene o integracijskom potencijalu raseljenih lica u zemljama u kojima su potražili utočište. Osim toga, primjenjene metodološke tehnike i iskustva prilikom rada na terenu pružaju vrijedne uvide u način klasificiranja azilanata i izbjeglica u trenutnom evropskom kontekstu.